

## **Posudek vedoucího diplomové práce**

**Jméno diplomanta:** Jan Exner

**Téma a rozsah práce:** Sporting nationality in the light of European Law (70 s.)

**Datum odevzdání práce:** 10. dubna 2016

**Vedoucí diplomové práce:** JUDr. Tereza Kunertová, Ph.D., LL.M.

**Univerzita Karlova v Praze, Právnická fakulta**

**Katedra evropského práva**

### **Téma diplomové práce:**

Diplomant si zvolil téma „Sportovní národnost ve světle práva Evropské unie“. Jedná se o téma, které není v české odborné literatuře příliš zpracováno, a tudíž lze vyzdvihnout přínos diplomové práce pro akademii i praxi. Téma je vcelku náročné na teoretické znalosti, jež zahrnují i potřebu širší orientace v právu Evropské unie.

### **Hodnocení práce:**

Diplomant si v úvodu své práce vytýčil cíle, kterými jsou vymezit vztah pravidel upravujících příslušnost sportovců k jejich národním týmům, stanovených jednotlivými sportovními organizacemi, a právem EU. Diplomant si položil výzkumnou otázku, zda jsou tato pravidla v souladu s unijním právním řádem. Svě cíle diplomant beze zbytku naplnil. Práce je členěna do čtyř částí. Práce je logicky strukturována. Z hlediska formálního práce splňuje požadavky kladené na tento typ kvalifikačních prací. Práce je čtivá a bez větších gramatických chyb. Lze vyzdvihnout množství zdrojů, které diplomant nastudoval a s nimiž pracuje ve své práci. Diplomant svoji práci zodpovědně konzultoval.

Z diplomové práce je zjevné, že se diplomant daným tématem již delší dobu zabývá, což dokládá mimo jiné i jeho rozpracování v podobě práce SVOČ, s níž slavil diplomant nemalé úspěchy, a dále i publikace v odborných periodikách k této problematice. V neposlední řadě lze zmínit, že diplomantův příspěvek byl nedávno vybrán, aby příslušnou problematiku přednesl na mezinárodní konferenci. Diplomant ve své práci prokázal vysokou schopnost pracovat se zdroji. Velmi oceňuji i zpracování práce v anglickém jazyce, které klade dozajista větší míru náročnosti na autora. Autor v práci velmi vhodně analyzuje judikaturu Soudního dvora EU, činí z ní závěry a nabízí možnosti řešení do budoucna. Osobně za velmi přínosnou vnímám kapitolu č. 4, v které se diplomant pokusil rozdělit sportovní pravidla do tří ucelených kategorií s ohledem na slučitelnost s právem EU. Diplomant tímto podává detailně zpracovaný přehled a i praktický návod mezinárodním sportovním organizacím při tvorbě a analýze jejich sportovních pravidel.

Vzhledem k aktuálnosti a náročnosti tématu, detailnímu zpracování a využití anglického jazyka hodnotím práci více než kladně.

### **Otázky k zodpovězení při obhajobě:**

Při obhajobě by se mohl diplomant zamyslet a vyjádřit, zda výsledkem judikatorní činnosti SDEU nejsou mezinárodní sportovní organizace de facto nuceny celosvětově sjednocovat svá sportovní pravidla. Nepochází tímto způsobem v podstatě k nezamýšlenému rozšiřování práva EU mimo svoji teritoriální působnost?

### **Závěr:**

S ohledem na výše uvedené doporučuji diplomovou práci studenta Jana Exnera k ústní obhajobě a navrhuji hodnocení **v ý b o r n ě** v závislosti na výsledku ústní obhajoby.

V Praze dne 16. května 2016

JUDr. Tereza Kunertová, Ph.D., LL.M.